

希望内蒙古各族干部群众守望相助。守，就是守好家门，守好祖国边疆，守好内蒙古少数民族美好的精神家园；望，就是登高望远，规划事业、谋求发展要跳出当地、跳出自然条件限制、跳出内蒙古，有宽广的世界眼光，有大局意识；相助，就是各族干部群众要牢固树立平等团结互助和谐的思想，各族人民拧成一股绳，共同守卫祖国边疆，共同创造美好生活。

2018年9月8日 戊戌年七月二十九 星期六 第25267期

中共内蒙古自治区委员会机关报

内蒙古日报社出版 国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1 今日4版

习近平发表视频祝贺纪念 一带一路 倡议 在哈萨克斯坦提出5周年商务论坛开幕

新华社北京9月7日电 2018年9月7日，纪念“一带一路”倡议在哈萨克斯坦提出5周年商务论坛在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。国家主席习近平通过视频表示祝贺。

热烈的祝贺，向纳扎尔巴耶夫总统表示衷心的感谢，向各位嘉宾致以诚挚的问候。习近平指出，一带一路倡议提出后，得到国际社会广泛关注，各有关国家积极响应。参与共建一带一路的众多国家政策协调不断加强，重大经贸项目加快实施，基础设施

联通网络正在形成，产业和金融合作稳步推进，各民间往来更加密切，为各国人民带来了实实在在的福祉。习近平表示，哈萨克斯坦是一带一路倡议的坚定支持者和积极参与者。5年来，在双方共同努力下，中哈共建一带一路合作取得丰硕成果。中国愿同哈萨克斯坦及其他有关各国一道，秉持共商共建共享理念，以开放包容姿态致力于共同发展和繁荣，把一带一路建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路，为造福各国人民、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

习近平最后预祝论坛圆满成功。

新华社北京9月7日电 (记者 白洁)国家主席习近平7日在人民大会堂同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王举行会谈。

习近平赞赏阿尔贝二世和摩纳哥王室长期致力于发展中摩关系。习近平指出，摩纳哥具有独特魅力，长期以来，走出了一条富有自身特色的发展之路。中国和摩纳哥虽然相距遥远，国情存在显著差异，但两国坚持相互尊重、平等相待、合作共赢，双边关系发展得很好，为大小国家友好相处、共同发展树立了榜样。中方一贯主张，国家不论大小、贫富、强弱，都是国际社会的平等一员，这是构建新型国际关系应有之义。中摩双方要保持密切交往，围绕一带一路倡议探讨深化生态环保、应对气候变化、清洁能源、绿色低碳、野生动物保护等领域合作，丰富人文交流，继续做大小国家友好交往的典范。阿尔贝二世亲王是国际奥委会委员，支持中国举办2008年夏季奥运会，我们欢迎你亲自来华出席2022年冬奥会。

阿尔贝二世祝贺中国刚刚成功举办中非合作论坛北京峰会。阿尔贝二世表示，习近平主席日程非常繁忙，还接待我进行国事访问，令我十分感动。这是我第十次访华，每次来华都能看到中国经济文化发展的新成就。这次访华我去吉林省参观了养蜂、东北虎保护等项目，中方在生态环境保护方面取得的成就令我印象深刻。摩方对摩中双边关系感到满意，高度赞赏并积极支持中国在国际事务中的重要作用，特别是习近平主席为全球治理、应对气候变化等方面作出的突出贡献，愿同中方加强互利共赢交流合作。我支持并祝愿2022年北京张家口冬奥会取得成功。

习近平介绍了刚刚闭幕的中非合作论坛北京峰会情况，强调中方支持非洲合作伙伴多元化，愿同包括摩方在内的各国合作，共同支持非洲实现持久和平和可持续发展。会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阿尔贝二世举行欢迎仪式。杨洁篪、王毅等参加。

蒙古国总理呼日勒苏赫发来贺信 第九届中蒙新闻论坛在南戈壁省举行

本报乌兰巴托9月7日电 (记者 赵丹)9月7日，由中华全国新闻工作者协会和蒙古国记者协会共同主办的第九届中蒙新闻论坛在蒙古国南戈壁省举行。

蒙古国总理呼日勒苏赫发来贺信。蒙古国国家对外关系部部长朝格特巴特、蒙古国记协主席满达赫雅尔和中国国务院新闻办相关部门负责同志、中华全国新闻工作者协会相关负责人、内蒙古新闻工作者协会负责人分别做了主旨演讲。中蒙双方58家主流媒体的150多名代表参加论坛。来自人民日报社、新华网、内蒙古日报社、蒙古国家广播电视台、News通讯社、Gogo.mn等媒体代表围绕论坛主题进行了交流发言。

中蒙双方围绕“一带一路心相通 媒体合作新时代”主题进行了广泛深入的交流，一致认为新闻媒体在增进国家交往、促进民心相通中发挥着重要作用。两国媒体要践行守望相助，让新时代中蒙友好声音传得更响更广，倡导美美与共，让人类命运共同体理念照亮世界，促进沟通联动，厚植一带一路建设，加强互学互鉴，共享两国改革发展经验智慧，坚持创新合作，拓展两国舆论格局建设的广度深度。中蒙两国记者应以筑牢中蒙全面战略伙伴关系，增进两国人民友好为共同责任，让中蒙友好声音更加强劲响亮，让世代友好的种子广泛播撒在两国人民心中。

论坛期间，举办了第二届中蒙网络新媒体合作对话会，《我们的友谊 我们的故事》中蒙网络微视频展播正式启动。中蒙双方还签署了4项相关备忘录和合作协议。

自治区政府党组召开第五次会议

本报9月7日讯 (记者 戴宏)9月7日，自治区政府党组召开2018年第五次会议，专题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

会议指出，《中国共产党纪律处分条例》是关于党的纪律建设的基础性法规。新修订的条例，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以党章为根本遵循，将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果，以党规党纪形式固定下来，实现了制度的与时俱进。在新条例正式实施前，政府党组集体学习条例，对于进一步增强纪律和规矩意识，模范遵守条例，保证条例落实，推动政府和政府系统加强党风廉政建设具有重要意义。

会议要求，要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，担负起全面从严治党主体责任，抓好条例的学习宣传和贯彻落实。要学深悟透精神、把握内涵要求，把条例的每一项要求、每一条规定都融入自己的工作生活的点点滴滴，做到内化于心、外化于行。要抓好政府系统党员干部的学习宣传教育，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循，努力营造人人知晓纪律、人人敬畏纪律、人人严守纪律的良好氛围。

会议强调，要认真落实政府党组主体责任和领导干部一岗双责，统筹抓好党的建设、党风廉政建设和经济社会发展。要强化日常管理和监督，使政府系统党员干部习惯在受监督和约束的环境下工作。要积极主动支持纪委监委强化监督执纪问责，确保条例各项规定落到实处。

自治区政府办公厅党组成员、各支部书记列席会议。

我区今年2万4千余人报名参加首次国家统一法律职业资格考试

本报9月7日讯 (见习记者 袁宝年)9月6日记者从全区国家统一法律职业资格考试工作视频会议上获悉，今年我区24037人报名参加国家统一法律职业资格考试，报名人数在全国排名第9位。

据了解，2018年是实施国家统一法律职业资格考试的第一年。考试将分为客观题和主观题两个阶段进行，客观题考试将首次实施无纸化计算机考试。客观题考试将于9月22日举行，全区共设12个考区、48个考点、482个考场；主观题考试将在10月20日举行。



绿色施工确保 首府道路提升改造

9月7日，建筑工人在呼和浩特市预制构件厂工地上采取工厂化预制方式施工，该预制构件厂是首府三环线和道路改造提升工程的主要构件供应厂。据悉，首府三环线和道路改造提升工程涉及的墩柱、盖梁、箱梁全部采取工厂化预制的方式施工。施工完成后，运输至现场，拼装成为整体。相较于传统工艺，其工期短、封路小、无噪声、无扬尘，实现了绿色施工。

本报记者 王晓博 摄



守好民族团结生命线 我区民族团结工作开展情况综述(上)

□本报记者 苏永生

一棵树呀万朵花哟，各族人民是一家，永远跟着共产党哟，千年万载不分家。一首《各族人民心连心》歌曲，唱出了自治区各族人民守望相助、团结奋斗，扎实推进民族团结和边疆稳固的豪迈情怀，也见证了自治区各民族紧密团结、贯彻落实总书记提出的三个扎实的生动实践。

夏日的鄂温克草原，绿草如茵，一望无际。在呼伦贝尔市鄂温克族自治旗辉苏木辉道嘎查，一场农牧民参加的庆祝丰收节的活动正在举行。

鄂温克族传统体育运动项目抢枢表演、鄂温克族传统手工艺展示、鄂温克族歌舞表演，不时赢得参加活动的农牧民一阵阵热烈的掌声，草原大地到处呈现一派欢乐祥和的景象。

辉苏木苏木达乌云娜介绍说：这几年草原连年干旱，传统的单一发展畜牧业的路子已经不通了，我们正在依托民族特色，扶持旅游合作社发展特色旅游业，带动少数民族贫困户脱贫。

今年8月，鄂温克族自治旗、莫力达瓦达斡尔族自治旗隆重庆祝成立60周年。60年来，从贫穷落后到经济腾飞，从缺医少药到病有所医，从居无定所到住有所居，从追求温饱到建设全面小康，在党的民族区域自治政策的光辉照耀下，两个自治旗充分行使宪法和民族区域自治法赋予的权利，经济社会和各项事业发生了翻天覆地的变化，取得了巨大的成就。2017年鄂温克族自治旗地区生产总值完成100.5亿元，是1978年的323倍，一般公共预算收入完成6.47亿元，是1978年的105倍。莫力达瓦达斡尔族自治旗地区生产总值增长702倍，地方财政总收入增长749倍，贫困人口从2014年的31820人下降到目前的7319人。政府所在地尼尔基镇城区建设面积由10.91平方公里扩大到29.34平方公里。

两个自治旗60年来的发展成就，充分证明了党的民族理论政策的正确与英明，充分证实了我国民族区域自治制度的巨大优越性。

政策支持让各族群众共享发展成果

夏末秋初，走进呼伦贝尔市扎兰屯市萨马街鄂温克族乡猎民村，一排排崭新的鄂温克民居整齐排列。猎民村书记卢光旭说：这是国家统一为鄂温克猎民建造的房子，2016年秋动工修建，70平方米的房子，造价在八九万元，猎民自己只需要承担3万元，过几天等房子装修好后，他们就可以搬家了。

萨马街鄂温克族乡猎民村猎民韩希林家是一个由鄂温克族、达斡尔族、蒙古族、汉族多民族组成的家庭。今年他家种了580亩地，家里还养着30多头牛。想到不久后将搬到新房子里，60岁的韩希林高兴地说：2000年彻底禁牧后，我们放下猎枪，既种

地又搞养殖业，党和政府帮助我们发展生产，改善居住条件，我们的生活越来越好了。

新学期开学了，鄂伦春自治旗民族局干部敖阳非常高兴，因为她正在上幼儿园的女儿享受到了鄂伦春族幼儿免费入园的优惠政策，一年可以省下1万多元钱。

鄂伦春自治旗民族幼儿园园长张健说：按照《鄂伦春自治旗民族教育条例实施办法》，鄂伦春自治旗对户籍在本旗内的鄂伦春族在公办民族幼儿园就读的适龄幼儿实行全额免费政策，对在公办民族幼儿园就读的符合特定条件的鄂温克族、达斡尔族幼儿，享受免学费(保育费)政策，减免费用由旗财政统一拨付到公办民族幼儿园。

除了孩子享受免费入园政策外，敖阳还是该旗开通的大中专毕业生绿色通道受益者，通过这条绿色通道，越来越多的鄂伦春族大学毕业生被录取到该旗行政事业单位并发挥出积极作用。

大力帮助少数民族聚居区发展经济，培养选拔少数民族干部、优先重点发展民族教育，自治区出台的一项项加快民族地区发展、巩固民族团结的政策，让越来越多的少数民族群众享受到了改革发展成果。

前不久，自治区人民政府办公厅下发了《关于促进少数民族聚居地区繁荣发展的意见》，从加强基础设施建设、大力保障和改善民生、培育壮大特色产业、推进生态文明建设、积极扩大对外开放、加强人力资源开发、深入开展民族团结进步创建等7个方面，对促进少数民族聚居地区繁荣发展进行了部署。

2018年，自治区民委向57个贫困旗县下达少数民族发展资金43089万元，占中央财政安排我区少数民族发展资金的75%，向57个贫困旗县下达自治区本级预算安排少数民族发展资金6110万元，占自治区本级预算安排少数民族发展资金78%。

自治区民委主任奇锦玉说：近年来，自治区民委在精准识别贫困人口的基础上，把少数民族发展资金使用与贫困户建档立卡情况相衔接，与脱贫成效相挂钩，切实使资金惠及贫困人口，为贫困地区特别是少数民族贫困地区脱贫提供了有力支持。

搞好民族团结进步教育，建设各民族共有精神家园

习近平总书记今年3月在参加十三届全国人大

一次会议内蒙古代表团审议时强调，加强民族团结，基础在于搞好民族团结进步教育，建设各民族共有精神家园。要深入践行守望相助理念，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同守卫祖国边疆，共同创造美好生活。

为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，自治区党委在出台的《关于贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神》中，对搞好自治区民族团结提出了明确要求。自治区民委出台了《意见》的实施意见，从深化民族团结进步教育、践行守望相助理念、创新载体方式、深入持久开展民族团结进步创建等6个方面，对做好自治区民族团结工作进行了部署。

这几天，呼伦贝尔市创建全国民族团结进步示范市的工作正开展得如火如荼。

继兴安盟成功创建全国民族团结进步示范盟之后，呼伦贝尔市充分发挥民族团结进步示范旗(市区)的基础和优势，将民族团结进步创建活动由进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进宗教活动场所扩大到进边防、进景区、进园区、进家庭，做到了创建活动全覆盖。

在呼伦贝尔，民族团结知识被纳入各级党委中心组学习内容，纳入各级党校教学课程，纳入中小学思想教育课程。评选民族团结好青年、好少年、最美家庭，编写幼儿版民族团结启蒙读物和核心价值观读本免费向中小学发放，举办民族团结进步模范集体、模范个人事迹征文、依托关工委五老队伍开展马克思主义民族观、党的民族理论和民族政策宣讲，举办民族团结惠民演出等一系列丰富多彩的创建形式，正在让民族团结的思想扎根各族群众心田。

在鄂尔多斯，创建全国民族团结进步示范市被纳入十三五规划。成立创建全国民族团结进步示范市工作领导小组、外出学习考察兄弟省区创建经验、开展创建工作互观互检、举办民族政策法规知识竞赛、开辟民族团结进步模范集体和模范个人事迹宣传、举办民族理论和民族政策法规专题讲座，民族团结进步创建活动正在扎实有效开展。

■下转第2版